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Novela zákona o účetnictví 
od 1. 1. 2016

● Znovu zavedeno JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ

● Nové rozdělení účetních jednotek (ú.j. spadá do 
kategorie, pokud nepřekročí alespoň 2 z daných kritérií)

STŘEDNÍ ÚJ

MIKRO ÚJ MALÉ ÚJ

VELKÉ ÚJ

MALÉ ÚJ
a. s. a svěřenské fondy



  

AKTIVA
Max.

ROČNÍ 
ÚHRN

ČISTÉHO
OBRATU

PRŮM.
POČET

ZAMĚSTNAN
CŮ

POVINNOST
OVĚŘENÍ

UŽ. 
ZÁVĚRKY

ÚČETNICTVÍ
VE 

ZJEDNODUŠ.
ROZSAHU

MIKRO

9 mil. 18 mil. 10 NE
ANO

Spolek
Ústav
o.p.s.

MALÉ

100 mil. 200 mil. 50 ANO
ANO

Pokud nemá 
povinnost 

ověřovat ÚZ

MALÉ 
a. s.
Svěř.
fondy

40 mil. 80 mil. 50 ANO NE

STŘEDNÍ

500 mil. 1 mld. 250 ANO NE
ANO p. o.

VELKÉ

500 mil. 1 mld. 250 ANO NE
ANO p. o.



  

Zdroj http://portal.pohoda.cz/dane-ucetnictvi-mzdy/ucetnictvi/overovani-ucetni-zaverky-auditorem-od-
roku-2016/



  

Mikro účetní jednotky

Účetní závěrku tvoří:
● rozvaha (bilance),
● výkaz zisku a ztráty,
● příloha, která vysvětluje a doplňuje informace 

obsažené v částech uvedených pod písmeny a) 
a b), zejména naplněním § 7 odst. 3 až 5 a § 19 
odst. 5 a 6.



  

● Nejsou povinny sestavovat přehled o peněžních tocích a 
přehled o změnách vlastního kapitálu. Nemají povinnost 
sestavovat výroční zprávu.

● Mikro účetní jednotky mohou sestavovat rozvahu a výkaz 
zisku a ztráty ve zkráceném rozsahu.

● Mikro účetní jednotky mají povinnost zveřejňovat účetní 
závěrku ve sbírce listin, nemusejí však zveřejňovat výkaz 
zisku a ztráty.



  

Malé účetní jednotky

Účetní závěrku tvoří:
● rozvaha (bilance),
● výkaz zisku a ztráty,
● příloha, která vysvětluje a doplňuje informace 

obsažené v částech uvedených pod písmeny a) 
a b), zejména naplněním § 7 odst. 3 až 5 a § 19 
odst. 5 a 6.



  

● Nejsou povinny sestavovat přehled o peněžních tocích a 
přehled o změnách vlastního kapitálu. Nemají povinnost 
sestavovat výroční zprávu, pokud nemají povinný audit.

● Malé účetní jednotky mohou sestavovat rozvahu a výkaz 
zisku a ztráty ve zkráceném rozsahu, pokud nemají 
povinnost auditu.

● Malé účetní jednotky mají povinnost zveřejňovat účetní 
závěrku ve sbírce listin, nemusejí však zveřejňovat výkaz 
zisku a ztráty, pokud nemají povinnost auditu.



  

Střední účetní jednotky

● mají povinnost mít účetní závěrku ověřenou auditorem 
vždy (§ 20 odst. 1 písm. b).

Účetní závěrku tvoří:

● rozvaha (bilance),

● výkaz zisku a ztráty,

● příloha, která vysvětluje a doplňuje informace obsažené v 
částech uvedených pod písmeny a) a b), zejména 
naplněním § 7 odst. 3 až 5 a § 19 odst. 5 a 6.

● přehled o peněžních tocích a přehled o změnách vlastního 
kapitálu.



  

● Mají povinnost vždy sestavovat výroční zprávu,

● mají povinnost vždy sestavovat rozvahu a výkaz zisku a 
ztráty v plném rozsahu, protože mají vždy povinnost 
auditu,

● mají povinnost zveřejňovat účetní závěrku ve sbírce listin, 
a to v plném rozsahu, v jakém byla sestavena.



  

Velké účetní jednotky

● subjekt veřejného zájmu

● účetní jednotka uvedená v § 19a odst. 1 – účetní jednotka, která je 
obchodní společností a je emitentem investičních cenných papírů 
přijatých k obchodování na evropském regulovaném trhu,

● banka 

● spořitelní a úvěrní družstvo

● pojišťovna nebo zajišťovna

● penzijní společnost,

● zdravotní pojišťovna,

● vybraná účetní jednotka – organizační složky státu, státní fondy podle 
rozpočtových pravidel, územní samosprávné celky, dobrovolné 
svazky obcí, Regionální rady regionů soudržnosti, příspěvkové 
organizace a zdravotní pojišťovny



  

Velké účetní jednotky mají povinnost mít účetní závěrku 
ověřenou auditorem vždy, s výjimkou vybraných účetních 
jednotek, které nejsou subjekty veřejného zájmu (§ 20 odst. 1 
písm. a).

Jejich účetní závěrku tvoří:
● rozvaha (bilance),
● výkaz zisku a ztráty,
● příloha, která vysvětluje a doplňuje informace obsažené v 

částech uvedených pod písmeny a) a b), zejména 
naplněním § 7 odst. 3 až 5 a § 19 odst. 5 a 6.

● přehled o peněžních tocích a přehled o změnách vlastního 
kapitálu.



  

● Mají povinnost vždy sestavovat výroční zprávu, pokud nejsou 
účetními jednotkami, které nemají povinný audit.

● Velké účetní jednotky mají povinnost vždy sestavovat rozvahu a 
výkaz zisku a ztráty v plném rozsahu (kromě případu, kdy 
nepodléhají povinnému auditu).

 

● Velké účetní jednotky mají povinnost zveřejňovat účetní 
závěrku ve sbírce listin, a to v plném rozsahu, v jakém byla 
sestavena.



  

ÚČETNICTVÍ A DAŇOVÁ EVIDENCE

FYZICKÁ OSOBA

PRÁVNICKÁ OSOBA

ÚČETNICTVÍ

V PLNÉM
ROZSAHU

ÚČETNICTVÍ

VE 
ZJEDNODUŠENÉM

ROZSAHU

V PLNÉM
ROZSAHU

VE
ZJEDNODUŠENÉM

ROZSAHU

JEDNODUCHÉ
ÚČETNICTVÍ

DAŇOVÁ
EVIDENCE



  

JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ 
§ 1f 

(1) Účetní jednotka podle § 1 odst. 2 písm. a) a b) může vést 
jednoduché účetnictví, pokud

a) není plátcem daně z přidané hodnoty,

b) její celkové příjmy za poslední uzavřené účetní období 
nepřesáhnou 3000000 Kč,

c) hodnota jejího majetku nepřesáhne 3000000 Kč a

d) je současně spolkem, pobočným spolkem, odborovou 
organizací, organizací zaměsstnavatelů, církví, náboženskou 
společností, církevní institucí nebo honebním společenstvem



  

§ 13b

O čem se účtuje:
● Příjmech a výdajích
● Majetku a závazcích

Účetní knihy:
● peněžní deník,
● kniha pohledávek a kniha závazků,
● pomocné knihy o ostatních složkách majetku.
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